

改进作风 狠抓落实

高位推进 即知即改 标本兼治

——拉萨市确保中央生态环保督察整改落地见效

本报记者 刘琳琳

在整改中，拉萨市将生态环保问题整改与“改进作风狠抓落实”相结合，严格落实“同步分解、同步统筹、同步审核、同步推进、同步督办”工作模式，建立部门联动、问题联治机制，组建8个现场督导组，成立联合执法小组。各级各部门主要领导深入一线，实地督导环境卫生、道路交通、市政基础设施、噪声污染、施工扬尘等重点问题600余次，对30家现场核实不细不实、资料上报质量不高的单位予以通报，有力推动问题整改。

截至5月5日，拉萨市依批次全部上报初审公示，其中已办结627个、阶段性办结109个、未办结23个，整改成效获得广大群众的普遍认可。

同时，拉萨市始终坚持标本兼治，实施“五大行动”。各级各部门严格落实生态环境保护主体责任，坚持问题导向、目标导向、结果导向，紧盯转办督办问题类型，主动对标对表整改要求，以点促面、标本兼治，以水、大气、噪声、土壤污染和生态问题为重点，组织开展大排查大整治行动，对群众关心关注的热

点、难点生态环境问题，做到及时发现、及时掌控、及时整改。

强化拉萨河流域河湖水面、护岸及周边环境卫生整治，清理淤泥、垃圾等约700吨。东嘎污水处理厂、柳梧新区污水处理厂二期、百淀污水处理厂二期项目加快推进。突出抓好建设项目施工扬尘、机动车尾气管控，排查工地50余处，清理报废黄标车466辆，查处处罚“冒黑烟”车辆8起。突出生活垃圾、建筑垃圾、危险（医疗）废物、餐厨垃圾清理清运，强化畜禽养殖污染排查，清理“僵尸车”337辆，排查住宅小区246个。开展犬吠问题整治，发放文明养犬宣传资料3000余份，家养犬登记办证105张，清理流浪犬876只。开展社会噪声专项整治，增设机动车禁止鸣笛标识牌，检查娱乐场所1281家次、沿街商铺8406家次、工地305家次，噪声监测112次，发现并消除噪声隐患19起。查扣非法改装摩托车8辆，有效整治“炸街”行为。

拉萨市累计排查整治生态环境问题700余批次，出动人员超1万人次，发

现共性问题1025个，立即整改818个，阶段性整改207个，清理各类垃圾超3万吨。转办督办问题办理过程中共对159家企业（项目）责令整改、立案处罚企业（项目）50家、罚款443.1647万元，约谈28人。

以满足人民群众日益增长的优美生态环境需要为目标，拉萨市把中央第四生态环境保护督察组重点关注和回访中群众不满意问题作为整改重点，高效有序推动重点问题整改。经现场核查并经自治区审核认定，27个标“★”问题中12个“属实”、9个“部分属实”、6个“不属实”，均在有序整改中，其中已办结19个，阶段性办结5个，未办结3个。整改过程中，全市各级各部门讲政治、顾大局，敢担当、善作为，主动认领、照单全收，第一时间现场核实、第一时间制定方案、第一时间推进整改、第一时间建章立制，全力以赴确保中央生态环境保护督察事事有回音、件件有着落，让人民群众切实感受到实实在在的变化。

堆龙德庆区开通区长热线

及时解决群众操心事、烦心事、揪心事

本报拉萨讯（记者 格桑伦珠 通讯员 德吉桑姆）叮铃铃，叮铃铃……“您好！这里是拉萨市堆龙德庆区长热线，请问有什么可以帮您的？”拉萨市堆龙德庆区长热线“接诉即办”指挥中心内一早便传来阵阵铃声，接线员正一边倾听群众诉求，一边填写来电工单。

据相关负责人介绍，堆龙德庆区长热线接线员近期每天要接到2至10次电话，接到群众来电后，工作人员即刻将群众诉求内容按照低、一般、紧急、非常紧急四种标准指派给所涉及的相关责任单位，再由责任单位负责联系群众进行核实、调查并反馈处理意见，处理限期最长为一周。

为进一步畅通群众诉求渠道，及时有效地解决群众的操心事、烦心事、揪心事，拉萨市堆龙德庆区于2021年4月开通区长热线，受理时间为每周一至周五9:30—18:30。截至目前，6512345堆龙德庆区长热线“接诉即办”指挥中心共办理来电工单95件，其中：投诉类47件，咨询类48件。

据了解，自进一步改进作风狠抓落实工作启动以来，拉萨市堆龙德庆区信访局将进一步改进作风狠抓落实工作作为一项重要的政治任务来抓，充分发挥“区长热线”作用，广纳民意、汇聚民智，收集广大群众对政府及各部门单位工作的意见建议，对社会各界群众表达的诉求、反映的问题，实行“接诉即办”，拉近人民群众与政府之间的距离，促进党群、干群关系，助推堆龙德庆区经济社会良好发展。

为优化工作流程，提高服务能力，下一步，拉萨市堆龙德庆区信访局将邀请上级部门工作人员对区长热线业务人员进行相关培训，并继续本着“听民声、汇民意、集民智、解民忧”的服务原则，想群众之所想、急群众之所急，凸显区长热线为群众排忧解难的作用，努力打造服务群众的“连心线”“暖心线”“幸福线”，切实打通服务群众的“最后一公里”，为群众办实事、解难题。

时政动态

拉萨市委理论学习中心组

开展专题授课集中学习研讨

本报拉萨讯（记者 刘琳琳）近日，拉萨市委召开理论学习中心组“学习习近平新时代中国特色社会主义思想·建设现代化拉萨”专题学习2022年第五次集中学习研讨会（扩大）会议。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记“治边稳藏”重要论述和党中央关于西藏工作的重大决策部署，进一步铸牢中华民族共同体意识，坚守中华民族共有精神家园，推动文化交往交流交融，不断增强文化自信。

会议邀请了西藏学研究中心张云教授以视频授课的形式作了题为《汉藏文化的历史演变》专题辅导。

会议指出，此次专题辅导主题鲜明、内容丰富、重点突出，既有政治高度、理论深度，又紧密结合实际，系统、全面、准确、生动地讲解了汉藏文化的历史演变进程，用生动实例和具体举措为参会同志深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，贯彻落实自治区、拉萨市第十次党代会精神和王君正书记关于拉萨工作“当好七个排头兵”的指示要求，更好地推动拉萨市各项工作提供很好的辅导。

拉萨市召开重点项目调度会

本报拉萨讯（记者 裴璐）近日，拉萨市重点项目调度会召开。会议听取市直有关部门、各县（区）重点项目建设推进情况，分析研究项目落地中遇到的困难问题，安排部署下一步重点工作。

会议要求，强化责任意识、担当意识，压实项目法人单位主体责任和包保领导实时调度责任，进一步理顺项目流程，推动项目调度全链条管理，倒排工期、挂图作战，加快推进项目建设进度，争取形成更多实物量。加快项目联审联批事项的办理，切实提高项目审批、手续办理效率。各相关审批单位要持续优化政务服务，精简审批事项、审批环节、审批时限，努力营造流程最优、手续最简、时间最短的项目审批环境；各项目业主单位要加大跑办力度，主动与审批部门沟通对接，加快项目审批进度；各相关部门要密切配合、共同发力，全力推动项目早落地、早见效。加大招商引资力度，积极宣传相关优惠政策，以优质的制度供给和制度创新吸引更多企业来拉投资，培育新的经济增长点。进一步增强紧迫感和责任感，精心谋划明年重点建设项目，做好项目前期工作，做到早安排、早部署，为稳定扩大固定资产投资工作打下坚实基础。



近年来，拉萨市大力实施“环境立市”战略，扎实推进重大生态工程，把拉萨建设成更加绿色宜居的生态城市。

图为拉萨市民在宗角禄康公园划船游玩。

本报记者 格桑伦珠 摄

识假反假 维护权益



近日，中国人民银行拉萨中心支行牵头中国建设银行西藏分行在拉萨开展“建行‘港湾’助力全民反假反诈”宣传活动，旨在进一步深化反假币宣传工作，不断加强人民群众反假币反诈骗的意识，提高金融风险防范能力和鉴别反假能力。

图为宣讲员讲解“看、摸、听、测”等辨假币的技能。

本报记者 格桑伦珠 摄

人在拉萨

共话乡村振兴 共建鱼水情谊

武警拉萨支队为帮扶点送“暖心”套餐

本报拉萨讯（记者 格桑伦珠 通讯员 赵冰野）近日，武警西藏总队拉萨支队官兵带着对驻地人民的深情厚谊，来到支队乡村振兴帮扶点拉萨市墨竹工卡县扎西岗乡巴洛村，开展“帮扶调研、巡诊医治、爱民助民”活动，为乡亲们送上“暖心”套餐。

“村民关心的小事就是支队关注的大事”。到达乡村振兴帮扶点后，支队领导第一时间与县委领导和村“两委”班子成员进行了座谈，听取基本情况、家庭收入和产业发展情况介绍，详细了解村民在生产生活中遇到的困难和全村经济建设发展的瓶颈，并到支队资助援建的藏鸡养殖场考察，向计于民、问需于民。在现场共商致富之计、发展之策，助力乡村振兴活动稳步推进。

“实现乡村振兴的目标，就要把党和国家的政策宣传好落实好，就要把人民军队的根本宗旨履行好践行好，始终要做到‘把驻地当故乡，视人民为父母’，切实把好事办好，实事办实，尽全力完成好支队乡村振兴建设的目标任务。”在座谈会上，该支队政委刘小龙发自内心的说。

在义务巡诊点上，官兵们把现场群众的病痛诉求一一检查，逐个解决，并给群众提供了耐心细致的医疗服务。在助民理发

点上，参加活动的官兵化身军营“托尼老师”认真仔细地为民设计发型，精湛的技术赢得村民的点赞。

在孤寡老人家里，官兵们一个个忙碌着，扫地、擦桌子、整理物品，用实际行动让村民家中焕然一新，把部队真挚的情感送到村民心坎里。“看着藏族群众脸上灿烂的笑容，我的内心很自豪很光荣，能在有限的军旅生涯里，为‘第二故乡’作一点贡献，我感到无上荣光。”参加活动的官兵由衷感慨道。

民族要复兴，乡村必振兴。漫步在焕然一新的村庄里，看着村民蒸蒸日上生活，广大支队官兵坚信，只要始终保持“坚如铁固如钢”的军民关系，就没有克服不了的困难，就没有实现不了的目标，就一定能够让藏族群众过上更好的日子。

据悉，2019年7月，武警拉萨支队与巴洛村结对帮扶以来，积极响应党和国家重大战略决策，始终坚持“地方所需、群众所盼、部队所能”的原则，大力开展“党建帮扶、产业扶贫、助学扶幼”等为主要内容的乡村振兴系列活动，先后投资40万元帮助巴洛村建立藏鸡养殖场、奶牛养殖场，让广大村民真正感受到军民一家亲，走上致富小康路。

中国旅游集团援藏干部禹洋：

创新筑梦在高原

本报记者 格桑伦珠

认识禹洋，是在西藏旅投杯旅游行业服务技能大赛的比赛现场，身穿藏装的他一会儿当主持人，一会儿客串演员，时不时还讲几句英语……

比赛结束后，禹洋将完成援藏任务回到原来的工作岗位。2020年初，已被任命为加拿大公司总经理的禹洋，得知中国旅游集团征集有相关工作经验的人员到战略合作单位西藏国际旅游文化投资集团援藏挂职，他毅然放弃了原本派驻温哥华的工作机会，筑梦雪域高原。

在藏期间，他既是中国旅投集团“牵线搭桥”的首席品牌官，又是能说会道、善解人意的“拉萨的尼格买提”，“人一定要绽放！”就是他的座右铭。

“人心齐，泰山移！”禹洋告诉记者，党建与企业发展密不可分，提高政治理论水平，可以为企业发展提供新思路、新方案。一个以旅游服务为主营业务的集团，通过党建工作可以有效凝聚广大党员干部和职工群众的向心力，可以在疫情对旅游行业冲击巨大的情况下，快速调整市场姿态、做好稳定工作。同时，把党建工作融入企业文化建设当中，从抓企业文化入手，讲好西藏旅投集团故事，讲西藏旅投集团好故事，组织集团各企业开展多项学习培训、参观教育和竞技比赛活动；组织入党积极分子拓展思想政治提升培训，抓好青年员工的思想动态，培养和锻炼年轻党员，在西藏旅投集团形成一股攻坚克难、勇于创新的工作干劲儿。

“他就像个哥哥一样。”旅投集团青年职工德庆卓嘎向记者说出了印象中的禹洋，“他的样子很容易接近，是一名良师，更是一个益友，教会我们如何处理工作和生活中的困难。而且工作外的生活都丰富了很多，增强了工作动力，拉近了同事间的距离。”

过去两年，禹洋履行着援藏誓言，战胜了心理和身体上的不适，圆满完成各项任务。不仅与西藏人民结下了深厚的友谊，而且在西藏这片热土上播撒了紧随国际步伐的文旅种子，为援藏工作交上一份满意的答卷。